



# 习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京4月6日电 国家主席习近平4月6日就印尼发生山洪和泥石流灾害向印尼总统佐科致慰问电。习近平在慰问电中表示,惊悉印度尼西亚发生山洪和泥石流灾害,造成重大人员伤亡,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

## 《人类减贫的中国实践》白皮书发布

我国将从5方面发力防止返贫

刊第四版

# 习近平致信祝贺厦门大学建校100周年

### 强调与时俱进建设世界一流大学,全面提升服务区域发展和国家战略能力

新华社北京4月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日致信祝贺厦门大学建校100周年,向全体师生员工和海内外校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来,学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向,形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风,打造了鲜明的办学特色,培养了大批优秀人才,为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

习近平强调,我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望厦门大学

全面贯彻党的教育方针,切实落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,与时俱进建设世界一流大学,全面提升服务区域发展和国家战略能力,为增强中华民族凝聚力和向心力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

厦门大学由著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生于1921年创办,是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学。100年来,学校秉承“自强不息,止于至善”的校训,以服务国家、服务人民为己任,先后为国家培养了40多万名优秀人才,形成了鲜明的办学特色。

值此厦门大学建校100周年之际,我向全体师生员工和海内外校友,致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来,学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向,形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风,打造了鲜明的办学特色,培养了大批优秀人才,为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望厦门大学全面贯彻党的

## 习近平的贺信

教育方针,切实落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,与时俱进建设世界一流大学,全面提升服务区域发展和国家战略能力,为增强中华民族凝聚力和向心力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

习近平

2021年4月6日  
(新华社北京4月6日电)

### 李强:迎难而上、知难而进、克难攻坚,全力以赴落实好实施好各项重大战略部署

# 抓推进抓落实抓突破 奏响实干最强音

### 主持市委季度工作会议指出既要有慢不得的紧迫感,也要有急不得的定力 龚正部署重点工作

## 特别讲求章法

准确把握工作推进的规律性。善于统筹兼顾,坚持中心工作与其他方面工作、业务工作与党建工作、基础性工作与经常性工作一起部署、一起推动,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全。善于聚焦重点,牵住“牛鼻子”工作精准发力。“五个新城”建设要坚持规划引领,权衡轻重缓急、分清主次层次、确定先后时序,选择最有带动力的区域和项目优先开发、抓紧建设

## 特别强调专注

全市重大战略部署具有长期性、根本性,狠抓落实必须特别强调专注,以钉钉子精神持续推进。既要有慢不得的紧迫感,定下来的事就要抓紧去做;也要有急不得的定力,没想明白的事要保持耐心,去除浮躁心理和急躁情绪。对上海自贸试验区临港新片区、长三角生态绿色一体化发展示范区、虹桥国际开放枢纽等战略任务,要保持专注,充满热情,脚踏实地,久久为功

## 特别敢于担当

落实全市重大战略部署绝不是轻轻松松的,面对前进路上的瓶颈和基层遇到的难题,必须特别敢于担当。要多设路标少设路障,多踩油门少踩刹车,多为基层着想、为发展出力。不断完善领导干部基层联系点制度,坚持常态化走访企业机制。要破解难题,面对绕不开的瓶颈制约、错综复杂的疑难杂症,群众反映强烈的急难愁盼问题,领导干部要挺身而出,敢于拍板、敢于协调、敢担风险

## 特别注重穿透

工作要具体化,政策要有棱角,有效推动中央和市委决策部署落地落实。一具体就深入,一深入就见效,抓重大战略任务实施,必须落到一项一项事情上、一个一个阶段性目标上,边干边解决问题,边干边改进完善,边干边动态优化。要增强政策的针对性和落实的穿透性,为改革者撑腰、为担当者担当,充分激发各方以“闯”和“创”的探索推动符合中央精神、符合基层实际、符合群众需求的政策举措落地见效

本报讯 市委季度工作会议昨天举行。市委书记李强主持会议并强调,二季度是全年抓推进、抓落实、抓突破的关键时期,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,以时不我待、只争朝夕的使命感和紧迫感,集中精力抓落实、奏响实干最强音,推动“十四五”重大战略部署落地生根、开花

结果,奋力创造新奇迹、展现新气象,以优异成绩庆祝建党100周年。

市委副书记、市长龚正在会上部署二季度经济社会发展重点工作。

李强指出,近年来,市委深入学习贯彻习近平总书记对上海工作的重要指示要求,坚持着眼“两个大局”、把握“四个放在”、胸怀“国之大者”,把大都市建设规律、上海现实基

础、未来趋势潮流结合起来,对全市改革发展的大局和全局进行了深入思考,在推动经济高质量发展、深化高水平改革开放、创造高品质生活、探索高效能城市治理等方面提出了一系列战略部署和战略举措,形成了全市“十四五”乃至更长时期发展的基本战略架构。市委对全市的落子布局,根本上来源于习近平总书记对上海发展的把脉指向,来源于根据

习近平总书记重要指示展开的实践探索。把这些重大战略部署落实好、实施好,就一定能够创造新奇迹、展现新气象。

李强指出,一分部署,九分落实。当前,全市上下必须增强实干精神,拿出实际行动,迎难而上、知难而进、克难攻坚,敢啃最硬的骨头,敢挑最重的担子,全力以赴落实好、实施好各项重大战略部署。▼下转第二版

# 加快推进上海全球资产管理中心建设

资产交易平台建设,提升上海国际贸易中心能级

龚正主持市政府常务会议 会议指出全力以赴推进国际金融中心建设

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委要求,实施好上海市基本公共服务“十四五”规划,加强城市安全风险防控,推进全球资产管理中心建设,提升国际贸易中心能级等。

会议原则同意《上海市基本公共服务“十四五”规划》并指出,要着力增强规划的可操作性,进一步明晰建设、管理和服务标准,将目标任务指标化、数量化。要推动资源配置向相对薄弱地区和领域倾斜,妥善解决好“数字鸿沟”问题。要健全完善服务项目清单及动态调整、管理评价制度,努力形成更加优质均衡的服务供给体系。

会议原则同意《关于进一步加强城市安全风险防控的意见》并指出,上海作为超大型城市,要始终绷紧安全这根弦,统筹疫情防控和重大安全风险防控,▼下转第二版



## 沿着高速看中国

# 百公里高速穿越,串起上海两大“硬核”引擎

### “沿着高速看中国”主题宣传活动首日探访大虹桥和临港新片区



## 全球时尚产业指数 上海时装周如何跃居第四

2021秋冬上海时装周昨晚拉开帷幕。同时,一个振奋人心的消息传来:新华社中国经济信息社最新发布的全球时尚产业指数·时装周活力指数显示,上海时装周跃居第四,跻身世界时尚产业“第一方阵”



## 浦东生态清洁小流域“治”出乡村碧水画卷

从昔日臭坑塘到如今“网红打卡点”,居民观光散步锻炼有了好去处

全面小康,是中国共产党向人民、向历史作出的庄严承诺,是14亿中国人民的共同期盼,在中华民族发展史、人类社会进步史上树立起不朽的丰碑,具有重大的现实意义、历史意义、世界意义。

中国共产党团结带领全国各族人民一茬接着一茬干,经过几代人的接续奋斗、共同努力,我国全面建成小康社会取得伟大历史性成就,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。对广大人民群众而言,这又是生动细腻、可感可触的、丰富多彩、给人们的生活带来看得见、摸得着的好处与实惠。

本报今起在“奋斗百年路 启航新征程”总栏目下开启子栏目“同心奔小康”,选取个人、家庭、企业、校园、社区、乡村、县城等微观典型,以生动视角展示人们身边的显著变化,形象反映全面建成小康社会给人民群众带来的获得感幸福感。

本报见习记者 张天弛

小河弯弯、清水潺潺,白墙青瓦的民宅点缀其间,这是浦东新区航头镇长达村沟河现在的样貌。然而,这条如今蜿蜒近一公里的河道,曾经却是土堆间小小的五六个坑塘。

变化就在这几年发生了:村里先是建立河长制工作站,整治河道污染;接着,在消除劣五类水质后,去年3月长达村率先试点开展生态清洁小流域建设,让园沟河实现了“脱胎换骨”。

▼下转第三版

数字化转型成亮点 上交会参展企业创新高

作为聚焦先进技术成果、体现数字化转型要求、链接境内外创新资源的重要平台,第八届上交会将于4月15日至17日在沪举办,总展出面积为3.5万平方米,参展企业逾千家,创历年新高

刊第二版